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 thỏa yêu cầu bài toán.
2. Vì 
[image: image236.wmf](d)

luôn qua điểm cố định 
[image: image237.wmf]A

 nên 
[image: image238.wmf](

)

(

)

dB,d

 lớn nhất khi và chỉ khi 
[image: image239.wmf](d)

 vuông góc 
[image: image240.wmf]AB.


Hệ số góc của đường thẳng 
[image: image241.wmf]AB

 là 
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Vì 
[image: image243.wmf](d)
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 nên khi 
[image: image245.wmf]k1
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thì 
[image: image246.wmf](
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dB,d

 lớn nhất
Khi đó phương trình (1) trở thành phương trình :
[image: image247.wmf]2
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[image: image250.wmf]9
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Diện tích tam giác
[image: image251.wmf]BMN

: 
[image: image252.wmf]11927
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Ví dụ 4.  Gọi 
[image: image253.wmf](C)

 là đồ thị của hàm số 
[image: image254.wmf]32
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 và 
[image: image255.wmf](d)

 là đường thẳng đi qua 
[image: image256.wmf](

)

A2;0

,có hệ số góc là 
[image: image257.wmf]m


1.  Tìm 
[image: image258.wmf]m

 để đường thẳng 
[image: image259.wmf](d)

 cắt 
[image: image260.wmf](C)

 tại ba điểm A,B,C phân biệt , chứng minh rằng khi đó A là trung điểm của BC.

2. Khi 
[image: image261.wmf](d)

 cắt 
[image: image262.wmf](C)

 tại ba điểm phân biệt A,B,C , gọi  
[image: image263.wmf]1

B

 và 
[image: image264.wmf]1

C

 lần lượt là hình chiếu vuông góc của B , C lên trục tung độ, tìm  m dương sao cho diện tích hình thang 
[image: image265.wmf]11
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 bằng 8.
Lời giải.
1.  Phương trình hoành độ giao diểm của 
[image: image266.wmf](C)

 và 
[image: image267.wmf](d)
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[image: image271.wmf](d)

 cắt 
[image: image272.wmf](C)

 tại ba điểm phân biệt A,B,C 
[image: image273.wmf]Û

Phương trình g(x) = 0 có hai nghiệm phân biệt khác 2 
[image: image274.wmf]'
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Vì 
[image: image275.wmf]BC
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là hai nghiệm của phương trình g(x) = 0 nên  
[image: image276.wmf]BCA
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,suy ra A là trung điểm của BC.

2. Hai nghiệm của g(x) = 0 là
[image: image277.wmf] x 23m
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 và B, C thuộc 
[image: image278.wmf](d)

 nên


[image: image279.wmf]B(23m;m3m),C(23m;m3m)
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Giả thiết cho m > 0 kết hợp với điều kiện (*) ta có m 
[image: image280.wmf](0,3)
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, khi đó 
[image: image281.wmf]BC
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 đều dương.   Diện tích hình thang vuông 
[image: image282.wmf]11
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Vì  m 
[image: image288.wmf](0;3)
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 nên chỉ nhận m = 2.

Ví dụ 5. Cho hàm số y = 
[image: image289.wmf]2
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 có đồ thị là (C) và đường thẳng (d) : 
[image: image290.wmf]3
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. Tìm m để (d) cắt (C) tại hai điểm phân biệt  M,N  sao cho:

1. 
[image: image291.wmf]MN239
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2. Tam giác AMN vuông tại A với 
[image: image292.wmf](
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.
Lời giải.
Phương trình hoành độ giao điểm của (C) và (d).
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không là nghiệm phương trình (1))

1. (d) cắt (C) tại hai điểm phân biệt M,N 
[image: image296.wmf]Û

Phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt 
[image: image297.wmf]12
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2. Ta có: 
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Tam giác AMN vuông tại A 
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Ví dụ 6.  Hàm số 
[image: image309.wmf]32
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[image: image310.wmf](1)

 , 
[image: image311.wmf]m

 là tham số . Gọi 
[image: image312.wmf]m

(C)

 là đồ thị của hàm số 
[image: image313.wmf](1)

. Tìm 
[image: image314.wmf]m

 để 
[image: image315.wmf]m

(C)

 cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt 
[image: image316.wmf]A,B,C

 sao cho :
1. 
[image: image317.wmf]A

 là trung điểm của đoạn 
[image: image318.wmf]BC


2. 
[image: image319.wmf]B,C

 có hoành độ nhỏ hơn 
[image: image320.wmf]1

.

3. 
[image: image321.wmf]BC

 có độ dài nhỏ nhất. 
Lời giải.
Phương trình hoành độ giao điểm của 
[image: image322.wmf]m
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 và 
[image: image323.wmf]Ox
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[image: image326.wmf]m
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 cắt trục 
[image: image327.wmf]Ox

 tại ba điểm phân biệt 
[image: image328.wmf]A,B,C

 
[image: image329.wmf]Û

Phương trình 
[image: image330.wmf]()
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 có ba nghiệm phân biệt 
[image: image331.wmf]Û

phương trình 
[image: image332.wmf]g(x)0
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 có hai nghiệm phân biệt khác 
[image: image333.wmf]2
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1. 
[image: image335.wmf]A

 là trung điểm của đoạn 
[image: image336.wmf]BC


Vì ba điểm 
[image: image337.wmf]A,B,C

 thuộc trục hoành do đó 
[image: image338.wmf]A

 là trung điểm của 
[image: image339.wmf]BC
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( thỏa mãn điều kiện 
[image: image341.wmf]2

m

3

¹

).

2. 
[image: image342.wmf]B,C

 có hoành độ nhỏ hơn 
[image: image343.wmf]1

.
Gọi 
[image: image344.wmf]12

x,x

 là hoành độ của 
[image: image345.wmf]B,C

, cũng là nghiệm phương trình 
[image: image346.wmf]g(x)0
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Theo bài toán, ta có: 
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Vậy, 
[image: image350.wmf]m1
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 là giá trị cần tìm.

Cách khác: 

Hai nghiệm của 
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3. 
[image: image356.wmf]BC

 có độ dài nhỏ nhất. 
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2

12

17

BCxx2mm22m7.

24

æö

=-=-+=-+³

ç÷

èø



[image: image358.wmf]11

BC7m0m

22

=Û-=Û=
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Chú ý. Ta củng có thể dùng định lí Vi-et để tính BC như sau
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Ví dụ 7. Cho hàm số y = 
[image: image361.wmf]2x4
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 có đồ thị là  (C). Gọi I là giao điểm  của hai đường tiệm cận của (C) .Viết phương trình của hai đường thẳng  đi qua I  và cắt (C) tại bốn điểm phân biệt là bốn đỉnh của một hình chữ nhật có diện tích bằng 
[image: image362.wmf]32
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.
Lời giải.
I là giao điểm của hai đường tiệm cận của (C) ,suy ra I( -1 ; 2).

Thực hiện phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image363.wmf]OI
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. Hệ trục tọa độ Oxy biến thành hệ trục tọa độ IXY .

Công thức chuyển hệ tọa độ : 
[image: image364.wmf]I
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Ta giải bài toán trong trường hợp hệ tọa độ là hệ tọa độ IXY

Đối với hệ tọa độ IXY , hàm số y = f(x) trở thành 

      Y+2 = 
[image: image365.wmf]2(X1)42X222
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Hai đường thẳng (D) và (D’) qua  I có phương trình lần lượt là Y = kX , Y = mX  (k, m đều khác 0 và m
[image: image366.wmf]¹

k).

Gọi A, B là giao điểm của (D) với (C) thì tọa độ A,B là nghiệm của hệ 
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A, B tồn tại 
[image: image368.wmf]k0
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Tương tự gọi M,N là giao điểm của (D’) với (C) thì M, N tồn tại khi và chỉ khi m > 0 và 
[image: image371.wmf]2
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Vì I là tâm đối xứng của (C) nên dễ thấy  tứ giác AMBN là hình bình hành do đó AMBN là hình chữ nhật 
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Diện tích hình chữ nhật AMBN :
[image: image380.wmf]2
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Vậy ta có hệ : 
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 Suy ra ,đối với hệ trục tọa độ IXY , phương trình của hai đường thẳng (D) và (D’) là Y = 3X , Y = 
[image: image387.wmf]1

X
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Thay Y = y – 2 , X = x+1 ta được  phương trình của hai đường thẳng này đối với hệ trục Oxy là 
[image: image388.wmf]17
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Ví dụ 8.  Gọi 
[image: image389.wmf]d

 là đường thẳng qua gốc tọa độ 
[image: image390.wmf]O

 và có hệ số góc là m , 
m > 0 và 
[image: image391.wmf]d'

 là đường thẳng qua 
[image: image392.wmf]O

 và vuông góc với 
[image: image393.wmf]d

. Tìm m để 
[image: image394.wmf]d

 cắt 
[image: image395.wmf](C)

: 
[image: image396.wmf]1
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 tại hai điểm phân biệt M,N ; 
[image: image397.wmf]d'

 cắt 
[image: image398.wmf](C)

 tại hai điểm phân biệt P,Q sao cho tứ giác MPNQ có diện tích nhỏ nhất.
Lời giải.
Phương trình (d) : y = mx , phương trình (d’): 
[image: image399.wmf]1
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Phương trình hoành độ giao điểm của (d) và (C): 
[image: image400.wmf]2
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 (1),  (d) cắt (C) tại hai điểm phân biệt M,N 
[image: image401.wmf]Û

Phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt 
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Giao với điều kiện m > 0 ,ta được 0 < m < 1.

Khi đó 
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Phương trình hoành độ giao điểm của (d’) với (C): 


[image: image406.wmf]2
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 (2)

(d’) cắt (C) tại hai điểm phân biệt P,Q 
[image: image407.wmf]Û
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Khi đó 
[image: image409.wmf]11

P;

11

1m1

mm

æö

ç÷

ç÷

-

ç÷

++

ç÷

èø

, 
[image: image410.wmf]11

Q;

11

1m1

mm

æö

ç÷

ç÷

-

ç÷

++

ç÷

èø



[image: image411.wmf]2

2

22

444m4

PQ

1

11

1

m1m1

m

mm

+

Þ=+=

æöæö

+

++

ç÷ç÷

èøèø


Suy ra M,N,P,Q  tồn tại 
[image: image412.wmf]0m1
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Vì O là tâm đối xứng của (C) và MN
[image: image413.wmf]^

PQ nên tứ giác MPNQ là hình thoi ,suy ra diện tích MPNQ:  S = 
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Xét hàm số  
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Bảng biến thiên của f(m).

[image: image421.emf]�
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Từ bảng biến thiên suy ra f(m) đạt giá trị nhỏ nhất khi và chỉ khi 
[image: image422.wmf]m52
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.

Vậy diện tích tứ giác MPNQ nhỏ nhất
[image: image423.wmf]m52
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Ví dụ 9.   Cho hàm số 
[image: image424.wmf]3
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 (1)
1.Tìm tham số a để phương trình 
[image: image425.wmf]32
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 (2) có đúng hai nghiệm
2.Cho điểm 
[image: image426.wmf]335
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 và gọi (d) là đường thẳng y = mx+4 , m là tham số thực . Tìm tham số m để (d) cắt đồ thị (C) tại ba điểm phân biệt A(0;4) , B, C sao cho 
[image: image427.wmf]22
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 (SIBC là diện tích tam giác IBC)
Lời giải.
1.  Đặt t = 
[image: image428.wmf]x

, 
[image: image429.wmf]t0
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. Phương trình (2) trở thành phương trình 

    
[image: image430.wmf]3
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Phương trình (3) là phương trình hoành độ giao điểm của (C) và đường thẳng y = 
[image: image431.wmf]a
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Phương trình (2) có đúng hai nghiệm 
[image: image432.wmf]Û

Phương trình (3) có đúng một nghiệm dương 
[image: image433.wmf]aa17
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2.  Phương trình hoành độ giao điểm của (C) và đường thẳng (d):
[image: image434.wmf]3

2

x

x3x4mx4

3

--++=+


[image: image435.wmf]2

x(x3x93m)0(4)

Û+-+=

 
[image: image436.wmf]2
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(d) cắt (C) tại ba điểm phân biệt 
[image: image437.wmf]Û

Phương trình (5) có hai nghiệm phân biệt khác 0 
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Ta có 
[image: image439.wmf]·
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BIC vuông cân tại I.

Vì B, C thuộc đường thẳng (d) và hoành độ của chúng là hai nghiệm x1, x2 của phương trình  (5) nên  
[image: image441.wmf]11
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Gọi K là trung điểm của BC ,ta có 
[image: image443.wmf]33
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 và K thuộc (d))
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Tam giác IBC cân tại I 
[image: image446.wmf]KI(d)
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 và  (d): y = mx+4 
[image: image447.wmf]mxy40
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Suy ra một vectơ chỉ phương của (d) là 
[image: image448.wmf]a(1;m)
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Trường hợp 
[image: image450.wmf]353
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 bị loại vì khi đó 
[image: image451.wmf]KI0IK

=ÞºÞ

uurr

B,I, C thẳng hàng.

Mặt khác khi m = 0 thì 
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[image: image454.wmf]IBIC
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Tam giác BIC vuông tại I.

Vậy, m = 0  thỏa mãn bài toán.

Ví dụ 10.   Cho hàm số 
[image: image455.wmf]2
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[image: image456.wmf](C)
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1. Tìm các điểm thuộc (C) cách đều hai trục tọa độ.

2. Gọi I là giao điểm của hai tiệm cận của (C) . Viết phương trình của hai đường thẳng đi qua I , có hệ số góc là số nguyên và cắt (C) tại bốn điểm phân biệt là bốn đỉnh của một hình chữ nhật.

Lời giải.
1. M
[image: image457.wmf]2
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M cách đều hai trục tọa độ 
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(1)
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Vậy điểm cần tìm là M(2;2)

2. I là giao điểm của hai đường tiệm cận 
[image: image462.wmf]I(1;0)
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.

 Tịnh tiến 
[image: image463.wmf]OI
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. Hệ trục Oxy 
[image: image464.wmf]Þ

Hệ trục IXY.

Công thức chuyển hệ tọa độ :
[image: image465.wmf]xX1
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Đối với hệ trục IXY. Ta có  I(0;0).

Phương trình (C) : 
[image: image466.wmf]2
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Phương trình hai đường thẳng (d) và (d’) đi qua I có hệ số góc là số nguyên : Y = kX , Y = k’X  với k , k’ là các số nguyên. và 
[image: image467.wmf]kk'
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Gọi A, C là hai giao điểm của (C) và (d) thì tọa độ A , C là nghiệm của hệ: 
[image: image468.wmf]1
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(d)) cắt (C) tại hai điểm phân biệt A, C 
[image: image470.wmf]Û

Hệ (I) có hai nghiệm phân biệt 
[image: image471.wmf]Û

Phương trình (3) có hai nghiệm phân biệt 
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k – 1 > 0 
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Khi đó 
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Tương tự (d’) cắt (C) tại hai nghiệm phân biệt B, D 
[image: image476.wmf]Û
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Khi đó 
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Vì A và  C đối xứng với nhau qua I ; B và D đối xứng qua I nên tứ giác ABCD là hình bình hành .

Do đó  ABCD là hình chữ nhật 
[image: image479.wmf]22
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Với k
[image: image485.wmf]Î
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 thì  
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(loại do k > 1)

· 
[image: image488.wmf]k11k0
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· 
[image: image489.wmf]k11k2
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. Khi đó k’ = 3.

· 
[image: image490.wmf]k12k3
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. Khi đó k’ = 2.

Vậy, đối với hệ trục tọa độ IXY , phương trình của hai đường thẳng cần tìm là  Y = 2X , Y = 3X.

Suy ra đối với hệ trục xuất phát Oxy , phương trình của hai đường thẳng này là y = 2(x – 1) , y = 3(x – 1).

CÁC BÀI TOÁN LUYỆN TẬP
Bài 1: Tìm m để đồ thị hàm số :
1. 
[image: image491.wmf]32

yx3x9xm
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  cắt Ox tại ba điểm phân biệt.
2. 
[image: image492.wmf]32

yx3x4
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 và 
[image: image493.wmf](
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d

là đường thẳng đi qua điểm 
[image: image494.wmf](
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 của 
[image: image495.wmf](

)
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 và có hệ số góc là 
[image: image496.wmf]m

 cắt 
[image: image497.wmf](
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 tại ba điểm phân biệt  
[image: image498.wmf]I, M, N

 sao cho tam giác 
[image: image499.wmf]AMN

 vuông cân tại 
[image: image500.wmf](
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3. 
[image: image501.wmf]3232

yx3mx3m(m2)xm3mm

=-+--++

 cắt parabol 
[image: image502.wmf]2
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 tại ba điểm phân biệt.
Bài 2: Cho hàm số y = 
[image: image503.wmf]32
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 ( m là tham số ) (1).Gọi 
[image: image504.wmf](
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m

C

là đồ thị của hàm số (1). Tìm m để 

1. 
[image: image505.wmf](

)

m
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 cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt .
2. 
[image: image506.wmf](

)

m

C

cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt trong đó có hai điểm có hoành độ dương.
Bài 3: Gọi (C) là đồ thị của hàm số 
[image: image507.wmf]2
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 , (d) là đường thẳng 

[image: image508.wmf]y4xm
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 , m là tham số . Tìm tham số m để (d) cắt (C) tại hai điểm phân biệt A, B  sao cho :

1. Độ dài AB nhỏ nhất.                                                                                            

2. Tam giác IAB có diện tích bằng 7 với I(1;0) và m > 0.
Bài 4: Gọi 
[image: image509.wmf](
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m

C

là đồ thị của hàm số 
[image: image510.wmf]422
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. Tìm m để 
[image: image511.wmf](
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 và trục hoành:
	1.  Có 4 điểm chung phân biệt.

2.  Có 3 điểm chung.
	3.  Có hai điểm chung

4.  Không có điểm chung.


Bài 5: Gọi 
[image: image512.wmf](
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 là đồ thị của hàm số 
[image: image513.wmf]42
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, m là tham số .Tìm m để 
[image: image514.wmf](

)
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 cắt đường thẳng  (d) : y -  2 = 0 tại 4 điểm phân biệt 

1. Có hoành độ lập thành một cấp số cộng.

2. có hoành độ lớn hơn – 4 .

Bài 6: Cho hàm số 
[image: image515.wmf]2x1
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 và đường thẳng (d) :y = x+m , m là  tham  số . Tìm m để (d) cắt (C) tại hai điểm phân biệt M,N sao cho :
1.  M , N cách đều trục hoành độ.

2.  Diện tích tam giác IMN = 4 với I(1;2).
Bài 7: Tìm m để đồ thị hàm số :

1. 
[image: image516.wmf]32
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 có hai cực trị trái dấu.
2. 
[image: image517.wmf]32
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 cắt 
[image: image518.wmf]Ox

 tại ba điểm phân biệt trong đó có ít nhất một điểm có hoành độ âm.

3. 
[image: image519.wmf](

)

42

yx–3m2x3m

=++

  tại 4 điểm phân biệt đều có hoành độ nhỏ hơn 2.
4. 
[image: image520.wmf]422
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=-+-

 (Cm) cắt Ox tại bốn điểm phân biệt  có hoành độ nhỏ hơn 2.
Bài 8: Tìm m để đồ thị hàm số :
1. 
[image: image521.wmf]322
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 cắt 
[image: image522.wmf]Ox

 tại ba điểm 
[image: image523.wmf]A,B,C

 sao cho 
[image: image524.wmf]ABBC
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2. 
[image: image525.wmf]42
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 cắt trục hoành tại bốn điểm 
[image: image526.wmf]A,B,C,D

 sao cho 
[image: image527.wmf]ABBCCD
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3. Cho hàm số 
[image: image528.wmf]323
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 có đồ thị là 
[image: image529.wmf](C)

, với 
[image: image530.wmf]p,q

 là các số thực cho trước thỏa mãn
[image: image531.wmf]p3q0
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. Chứng minh rằng 
[image: image532.wmf](C)

 cắt trục hoành tại ba điểm có hoành độ lập thành một cấp số nhân.
4. 
[image: image533.wmf]42
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 cắt trục hoành tại bốn điểm phân biệt có hoành độ lập thành một cấp số cộng.
Bài 9: 

1. Tìm 
[image: image534.wmf]m

 để đường thẳng 
[image: image535.wmf]1
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 cắt đồ thị 
[image: image536.wmf]2x
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 tại hai điểm phân biệt 
[image: image537.wmf]A,B

 sao cho trung điểm 
[image: image538.wmf]AB

 nằm trên đường thẳng 
[image: image539.wmf]2xy40
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.
4. Cho hàm số 
[image: image540.wmf]32
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 (C) và d là đường thẳng đi qua gốc tọa độ O có hệ số góc k. Tìm k để d cắt (C) tại ba điểm phân biệt O, A, B sao cho 
[image: image541.wmf]AB17
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5. Chứng minh rằng nếu đồ thị 
[image: image542.wmf]2
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 cắt đường thẳng 
[image: image543.wmf]d:

 
[image: image544.wmf]yx2m
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 tại hai điểm phân biệt thì hai điểm đó nằm về một nhánh của (C).
CÁC BÀI TOÁN DÀNH CHO HỌC SINH ÔN THI ĐẠI HỌC
 Bài 10: 

1. Cho hàm số 
[image: image545.wmf]3
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   (1). Tìm m để đồ thị hàm số (1) cắt trục hoành tại một điểm duy nhất.
2. Cho hàm số 
[image: image546.wmf]3

yxmx1
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 (1). Tìm m để đồ thị (Cm) của hàm số (1) cắt đường thẳng (d) y = 2x+1 tại ba điểm phân biệt A,B,C  trong đó A là điểm có hoành độ x = 0  và  thỏa mãn điều kiện tam giác OBC vuông tại O. 
Bài 14: Tìm m để đồ thị hàm số : 
1. 
[image: image547.wmf]32
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 cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt có hoành độ 
[image: image548.wmf]123
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 thỏa 
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2. 
[image: image550.wmf]32
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 cắt đường thẳng  
[image: image551.wmf]d:

 
[image: image552.wmf]y(1m)xm5
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 tại ba điểm phân biệt có hoành độ 
[image: image553.wmf]123
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3. 
[image: image554.wmf]42

yx(3m2)x3m

=-++

 (Cm) cắt đường thẳng 
[image: image555.wmf]y1
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 tại bốn điểm phân biệt có hoành độ 
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Bài 15: Cho hàm số 
[image: image560.wmf]3x2
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1. Tìm 
[image: image561.wmf]a,b

 để đường thẳng 
[image: image562.wmf]:yax2b4
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 cắt (C) tại hai điểm phân biệt M, N sao cho M, N đối xứng nhau qua O.

2. Đường thẳng 
[image: image563.wmf]yx
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 cắt (C) tại hai điểm A, B. Tìm m để đường thẳng 
[image: image564.wmf]yxm
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  cắt (C) tại C, D sao cho ABCD là hình bình hành.
Bài 16: 

1. Chứng minh rằng đường thẳng 
[image: image565.wmf]d:yxm
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 luôn cắt (C): 
[image: image566.wmf]2x1
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 tại hai điểm phân biệt A,B. Tìm m để đoạn AB ngắn nhất.
2. Tìm m để đồ thị 
[image: image567.wmf]m
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[image: image568.wmf]3222
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 cắt trục hoành tai ba điểm phân biệt ,trong đó có hai điểm có hoành độ lớn hơn 1 và khoảng cách giữa hai điểm này là lớn nhất.

Bài 17: 

1. Tìm 
[image: image569.wmf]k

 để đường thẳng 
[image: image570.wmf]ykx1
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 cắt đồ thị (C): 
[image: image571.wmf]2
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 tại 2 điểm phân biệt 
[image: image572.wmf]A,B

. Tìm quỹ tích trung điểm 
[image: image573.wmf]I

 của 
[image: image574.wmf]AB
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2. Chứng minh rằng với mọi 
[image: image575.wmf]m(1;1)
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 đồ thị  
[image: image576.wmf]m
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: 
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 luôn cắt đường tròn 
[image: image578.wmf]22

(C):xy12
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 tại bốn điểm phân biệt.

Bài 18: Gọi 
[image: image579.wmf]m

(C)

 là đồ thị của hàm số 
[image: image580.wmf]422
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, m là tham số . 

1.Tìm m để 
[image: image581.wmf]m

(C)

 cắt trục hoành tại 4 điểm phân biệt trong đó có ba điểm có hoành độ nhỏ hơn 1 và một điểm có hoành độ lớn hơn 2.

2. Tìm m để 
[image: image582.wmf]m

(C)

 và trục Ox chỉ có hai điểm chung B,C sao cho tam giác ABC đều với A(0;2).
Bài 20:
1. Gọi (C) là đồ thị của hàm số 
[image: image583.wmf]32

yx–3x4
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 và (d) là đường thẳng đi qua điểm A(3;4) có hệ số góc là m. Tìm m để (d) cắt (C) tại ba điểm phân biệt A, M,N .Khi đó tìm tập hợp trung điểm I của đoạn MN.
2. Tìm m để (d):  y = m(x – 1)+2  cắt (C) : 
[image: image584.wmf]2x
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tại hai điểm phân biệt M, N ở trên hai nhánh của (C). Khi đó tìm tập hợp trung điểm I của đoạn MN.
3. Cho hai đồ thị 
[image: image585.wmf](
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 , m là tham số thực.

Tìm m để 
[image: image587.wmf](

)
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 cắt 
[image: image588.wmf](
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 tại hai điểm phân biệt A,B .Khi đó chứng minh  trung điểm I của đoạn AB thuộc đồ thị hàm số y = 
[image: image589.wmf]32

4x4x3x3
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 và viết phương trình của đường thẳng AB.
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